
ΣΧΟΛΙΚΗ  ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

“ΟΙ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ
ΤΗΣ ΣΤ’ ΤΑΞΗΣ”

38ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ
ΛΑΡΙΣΑΣ
Το  38ο  Δημοτικό  Σχολείο  Λάρισας  βρίσκεται
στη συνοικία Αμπελοκήποι ή Ταμπάκικα, όπως
είναι πιο γνωστή η περιοχή. Ιδρύθηκε το 1987
(ΦΕΚ 156/27-8-1987). .

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΛΙΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ
Το 38ο Δημοτικό Σχολείο Λάρισας καλεί τους
μαθητές/τριές  και  τους  γονείς/κηδεμόνες  τους
να προσφέρουν τα βιβλία που δεν χρειάζονται
πλέον στο σχολείο, τόσο παιδικά βιβλία όσο και
βιβλία  για  ενήλικες,  ώστε  να  εμπλουτιστεί  η
σχολική  βιβλιοθήκη.  Με  τη  δωρεά  αυτή,  θα
διευρυνθεί  η  ποικιλία  των  βιβλίων  που  είναι
διαθέσιμα  στους  μαθητές/τριές  μας,  δίνοντάς
τους  τη  δυνατότητα  να  εξερευνήσουν  νέα
ενδιαφέροντα  και  να  εμπλουτίσουν  τη  γνώση
τους.  Επιπλέον,  η δράση αυτή, εκτός από την
προώθηση της φιλαναγνωσίας, συμβάλλει στην
προώθηση  της  ανακύκλωσης  και  της
βιωσιμότητας, καθώς βοηθάμε στη μείωση των

αποβλήτων  και  στην  εξοικονόμηση  φυσικών
πόρων.  Ο  Σύλλογος  Διδασκόντων  και  η
Διεύθυνση  του  σχολείου  ευχαριστούν  εκ  των
προτέρων  όλους  τους  συμμετέχοντες  για  τη
συνεργασία  και  τη  στήριξη  σε  αυτήν  την
πρωτοβουλία.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΣΤ΄  ΤΑΞΗΣ ΣΤΟ
12ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ
Στις 28/5/2024, η Στ’ τάξη του 38ου Δημοτικού
Σχολείου  Λάρισας  επισκέφτηκε  το  12ο
Γυμνάσιο,  όπου  τα  παιδιά  θα  συνεχίσουν  τις
σπουδές  τους  μετά  την  αποφοίτησή  τους.  Ο
Διευθυντής του Γυμνασίου, κος Καλέσης, και η
Υποδιευθύντρια, κα Μουρτζανού, υποδέχτηκαν
θερμά  και  ξενάγησαν  τους/τις  μαθητές/τριες
στους χώρους του Γυμνασίου. Τα παιδιά είχαν
την  ευκαιρία  να  γνωρίσουν  τις  αίθουσες
διδασκαλίας,  τα  εργαστήρια  και  τις  αθλητικές
εγκαταστάσεις,  ενώ  έκαναν  και  πολλές

ερωτήσεις  για  τη  νέα  τους  σχολική  ζωή.  Η
επίσκεψη αυτή τα γέμισε με προσμονή για το
νέο ξεκίνημα

38ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ
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ΜΙΑ ΔΩΡΕΑ ΑΓΑΠΗΣ
Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση ανακοινώνουμε
την πρόσφατη πρωτοβουλία της Στ’ τάξης του
38ου  Δημοτικού  Σχολείου  Λάρισας,  η  οποία
απέδειξε έμπρακτα τη δύναμη της αλληλεγγύης
και της προσφοράς.  Οι μαθητές/τριες,  έχοντας
συγκεντρώσει  χρήματα  από  το  πασχαλινό
bazaar  που  διοργάνωσαν,  αποφάσισαν  να
προσφέρουν  ένα  μέρος  αυτών  στον  Σύλλογο
Καρκινοπαθών,  αναγνωρίζοντας  την  πολύτιμη
δράση  και  υποστήριξη  που  παρέχει  στους
συνανθρώπους

ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΟΝ  ΒΟΤΑΝΙΚΟ  ΚΗΠΟ
ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΑΛΚΑΖΑΡ
Στις  23/5/2024  πραγματοποιήθηκε  επίσκεψη
των μαθητών/τριών των Ε΄και Στ΄ τάξεων στον
Βοτανικό  Κήπο  του  πάρκου  του  Αλκαζάρ.  Η
επίσκεψη διοργανώθηκε  σε  συνεργασία  με  τη
Διεύθυνση  Πρασίνου  του  Δήμου  Λαρισαίων
(Τμήμα  Αστικού  και  Περιαστικού  Πρασίνου).
Εκπρόσωποι  της  αρμόδιας  υπηρεσίας
υποδέχτηκαν  τα  παιδιά  και  τα  ενημέρωσαν
σχετικά με τη σημασία και την αξία του αστικού
πράσινου και τους έδειξαν καλές πρακτικές για
την  προστασία  του.  Παρουσιάστηκαν  τα
διάφορα  φυτικά  είδη  που  υπάρχουν  στον
Βοτανικό Κήπο και έγιναν βιωματικές δράσεις
σχετικά με την ανακύκλωση. Οι μαθητές/-τριες
Ευαισθητοποιήθηκαν  ώστε  να  συμμετάσχουν
ενεργά  στον  πολλαπλασιασμό  του  αστικού
πρασίνου και τους δόθηκαν σπόροι φυτών, για
να τους φυτέψουν στους δρόμους, στις αυλές ή
στις βεράντες των σπιτιών τους.

ΜΑΘΗΤΙΚΗ  ΠΑΡΕΛΑΣΗ  25ης
ΜΑΡΤΙΟΥ 2024
Τη Δευτέρα 25 Μαρτίου 2024 έγινε η μαθητική
παρέλαση  στην  πόλη  μας  στην  οποία
συμμετείχε το σχολείο μας και οι μαθητές και οι
μαθήτριες  της   ΣΤ΄,  της  Ε΄και  της  Δ’ τάξης
πραγματοποίησαν άψογη εμφάνιση.



ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΟ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟ
ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ
Στις  17/5/2024 οι  τάξεις  Στ΄  και  Ε’  του  38ου
Δημοτικού  Σχολείου  επισκέφτηκαν  το
Διαχρονικό Μουσείο Λάρισας. Οι μαθητές/τριες
της Στ΄ τάξης παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό
πρόγραμμα  «Ανακαλύπτουμε  το  αρχαίο
θέατρο»,  το  οποίο  υλοποιείται  στον  χώρο της
ομώνυμης  εκπαιδευτικής  έκθεσης  και
διαρθρώνεται στις εξής ενότητες: «Τα ίχνη του
αρχαίου  θεάτρου»,  «Οι  ιστορίες  του  αρχαίου
δράματος»,  «Η  θεατρική  πράξη»  και  «Το
αρχαίο  θέατρο  στη  σύγχρονη  Ελλάδα».  Οι
μαθητές/τριες της Ε΄ τάξης παρακολούθησαν το
πρόγραμμα «Βαστά εικόνα και χαρτί…», όπου
είχαν  την  ευκαιρία  να  γνωρίσουν  την
εκπαίδευση καθώς και τη γραφή και τα μυστικά
της στα χρόνια του Βυζαντίου.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΤΗΣ
ΕΝΟΡΙΑΣ ΜΑΣ
Στις 24/4/2024 πραγματοποιήθηκε, από την Στ΄
τάξη του σχολείο, επίσκεψη στον Ιερό Ναό της
ενορίας  μας,  στα  πλαίσια  του μαθήματος  των
Θρησκευτικών. Με αφορμή τη διδασκαλία του

κεφαλαίου  “Ζωγραφική  στις  Εκκλησίες”,  οι
μαθητές/-τριες, με την επιτόπια επίσκεψή τους
στην  εκκλησία,  είχαν  τη  δυνατότητα  να

παρατηρήσουν  στοιχεία  του  εικονογραφικού
κύκλου στον ναό της συνοικίας Αμπελοκήπων.
Οι  4  ομάδες  εργασίας  που  διαμορφώθηκαν,
χρησιμοποιώντας  τον  εξοπλισμό  του  σχολείου
(tablet)  τράβηξαν  φωτογραφίες,  ώστε  να
κατασκευάσουν  επιπρόσθετο  εκπαιδευτικό
υλικό. Ο ιερέας της εκκλησίας, πάτερ Άνθιμος,
έδωσε  πολύτιμες  πληροφορίες  σχετικά  με  την
εικονογράφιση  του  ιερού  ναού  της  Ζωοδόχου
Πηγής.  Τη  δράση  οργάνωσε  η  εκπαιδευτικός
της Στ΄ τάξης κα. Χριστοφόρου Βασιλική.

ΟΤΑΝ  ΤΑ  ΠΑΙΔΙΑ  ΕΜΠΝΕΟΝΤΑΙ
ΑΠΟ  ΕΡΓΑ  ΜΕΓΑΛΩΝ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΩΝ
Η διακόσμηση των εξωτερικών χώρων του 38ου
Δημοτικού  Σχολείου  με  έργα  διάσημων
ζωγράφων έδωσε την έμπνευση στους μαθητές/-
τριες της Στ΄ τάξης να δημιουργήσουν τα δικά
τους  έργα,  κινούμενοι/-ες  στο  πνεύμα  του
διάσημου  ζωγράφου  Βίνσεντ  Βαν  Γκογκ.  Τα
παιδιά ζωγράφισαν τα δικά τους “ηλιοτρόπια”
και την “έναστρη νύχτα” κατά τη διάρκεια του
μαθήματος  των  Εικαστικών,  με  την  υπεύθυνη
εκπαιδευτικό  κα.  Ήβη Σαμαρά.  Στη  συνέχεια,
τα  έργα  τους  χρησιμοποιήθηκαν  στα  πλαίσια
της  διδασκαλίας  του  ποιήματος  του  Κωστή
Παλαμά  “Στον  κήπο”,  στο  μάθημα  της
Νεοελληνικής  Γλώσσας.  Με  αφορμή  τη
γέννησή του διάσημου ζωγράφου (30 Μαρτίου)
έγινε  δράση  στην  αυλή  του  σχολείου  και
αναζητήθηκαν ομοιότητες ή διαφορές στα έργα
των  παιδιών,  ενώ  δόθηκαν  ενδιαφέροντα
στοιχεία  της  ζωής  και  του  έργου  του.  Στις
φωτογραφίες,  η  διευθύντρια  του  σχολείου  κα.
Αρσενίου Βασιλική και η εκπαιδευτικός της Στ΄
τάξης κα. Χριστοφόρου Βασιλική

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
ETWINNING  ΑΠΟ  ΤΟ  38ο
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ



«OUR EUROPEAN KINDNESS TREE»
Σκοπός αυτής της δράσης είναι να ενθαρρύνει
ευγενικές  πράξεις  κατά  τη  διάρκεια  του
σχολείου  και  να  εξαλείψει  τον  εκφοβισμό.  Οι
μαθητές/-τριες  καλούνται  να  βρουν  έναν
δημιουργικό τρόπο για να εκφράσουν καλοσύνη
και ψυχική ευγένεια μέσα στο περιβάλλον του
σχολείου.  Στη συνέχεια,  θα δημιουργήσουν το
δέντρο  της  καλοσύνης  της  τάξης  τους.
Επιστημονική  υπεύθυνη  για  το  συγκεκριμένο
πρόγραμμα του σχολείου είναι η εκπαιδευτικός
της ΣT΄ τάξης κα. Χριστοφόρου Βασιλική και
συμμετέχει, εκτός της Στ΄ τάξης, η Δ΄τάξη του
σχολείου,  με  τον  εκπαιδευτικό  της  κ.
Παπαδόντα  Γεώργιο.  Συμμετέχουν  18
εκπαιδευτικοί  από  5  χώρες:  Τουρκία  (8),
Ελλάδα (4), Πολωνία (4), Ρουμανία (1), Ισπανία
(1). Ηλικία συμμετεχόντων μαθητών/-τριών: 5-
18  ετών.  Τα  μέλη  μας  είναι  εκπαιδευτικοί
διαφόρων  ειδικοτήτων  αλλά  και  σχολικοί
σύμβουλοι  σε  διαφόρων  τύπων  σχολικές
μονάδες γενικής και ειδικής αγωγής.

ΨΗΦΙΑΚΑ ΒΙΒΛΙΑ
Φτιάξαμε  κάποια  διαδραστικά  βιβλία  με  την
βοήθεια του  προγράμματος StoryJumper

ΒΙΝΤΕΟ ΦΥΣΙΚΗΣ
Φτιάξαμε επίσης ένα βίντεο για την φυσική και
στην ενότητα που αφορά τους μαγνήτες με την
βοήθεια της εφαρμογής CapCut.

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
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